



二甲镇持续整治农村人居环境——

房前屋后“一时美”变“持久美”



近日,二甲镇七甲大河河道整治现场,两台小型挖掘机在打捞河底淤泥,不远处一名河道清淤人员全副武装,正在清淤。七甲大河已经多年没有清淤,严重影响了河道水质和水系贯通。为解决污染问题,提升整体水质及生态环境,二甲镇启动实施七甲大河清淤疏浚工程,对沿线淤泥进行集中清理。

农村人居环境整治是实施乡村振兴战略的第一场硬仗。为增进民生福祉,提高村民的生活质量,近年来,二甲镇持续开展人居环境专项整治工作,通过对河道水环境的持续治理,让乡村由“一处美”向“一片美”、“一时美”向“持久美”发展,为生态环境整治筑牢根基,让蓝天白云、水清岸绿、鱼翔浅底成为百姓生活的现实。

二甲镇村干部带领志愿者、环卫人员定时清理河中的渔网鱼簖、杂草杂物等,杜绝河岸沿线乱堆乱建、乱垦乱种、乱挖乱填等现象,有效改善了水体环境。同时,压紧压实河道管护责任,建立监督体系,

巩固治理成果,统筹推进河道功能管理、生态环境保护。3月以来,六甲镇村已打捞水生植物近5吨,捡拾河坡生活垃圾近0.2吨,清理建筑垃圾近1吨,共涉及周边5条河道、11个沟塘。

枯黄植物影响农村环境美观,也易引发火灾,危害生命安全。二甲镇安排环卫人员和志愿者自带镰刀、锄头、铁耙等工具,割芦苇、铲枯草、耙碎土,清理河岸枯黄植物,提升村容村貌。整治过程中,分片村干部对照河长制要求,开展常态化巡河,有序推进枯黄植物清理工作,做到守河有责、守河尽责、守河有效,持续吹响人居环境整治的冲锋号。

村民是乡村的主人,在人居环境整治提升中,村民不仅是受益者,更是重要的参与者、建设者、监督者。二甲镇通过发放宣传单、投放电子屏、播放喇叭等多种渠道广泛宣传发动,让村民自觉参与环境整治,同时发挥典型示范作用,制定村规民约,约束村民行为;签署“门前三包”责任状,完善村内环境长效管护机制;组织村民发挥监督作用,监督河长履行职责,邀请人大代表、政协委员等开展考察调研,及时整改发现的问题,让房前屋后“靓”起来,成为镜头里的“诗和远方”。
通讯员施爱华 记者鲍仁



茶艺展演

近日,东社镇将忠孝文化与非遗茶文化相结合,举办“忠孝传家 仁爱育人”非遗茶艺展演活动,邀请南通蒙山派茶文化艺术家和南通蓝领技工学校学生为观众演示了茶艺。
卑多敏 王丽华 摄影报道

开辟创新发展“新赛道”

区科技局举办科技招商专题培训

本报讯(通讯员张天秀)为凝心聚力抓创新发展,用实战化手段打造专业化科技招商队伍,近日,区科技局在安徽合肥举办2023年通州-合肥科技招商专题培训。

培训课上,南通市科技局党组成员、副局长林伟从企业性条件、科

技性条件、存续性条件等方面全方位分析解读了科创项目的认定条件,让大家精准把握科创项目招引方向,提升科创项目招引质量。

合肥市相关部门领导也和学员们分享了合肥市创新发展工作,让学员们了解到“种子”项目的招引途

径,包括早期研发阶段介入,利用较少的土地、种子基金等资源,引入研发到服务整个环节,通过孵化培育发展成产业链。学员们进一步开拓了招引思路,学习了从源头上把握招引项目质态的重要性,真招项目,招真项目。

区科技局局长姜小国表示,将以此次专题培训为契机,坚持从稳存量、挖增量、抓招商、拓需求、强支撑五个角度入手,推动全区科技招商工作干出新成效、跃上新台阶,为高质量发展提供更大动能。

兴东街道开展小型宾馆旅店消防安全整治

本报讯(通讯员东轩)连日来,兴东街道消委会组织公安、消防、安监等力量对辖区内小型宾馆旅店开展消防安全专项排查整治行动。

根据部署,此次行动专门检查客房数50间以下的小型宾馆旅店以及其他留宿类经营场所,重点围绕

行政许可、消防设施、用火用电、安全疏散等方面开展检查。

检查组先后检查了兴东迎宾宾馆、爱薇宾馆、薇薇宾馆、宾悦宾馆等,发现均有客房门后无疏散示意图、床头缺少禁烟标志、缺少防毒面具、灭火器部分过期以及疏散通道缺少疏散标志并且堆有杂物等

共性问题。针对这些隐患问题,检查人员责令宾馆负责人立即整改,不能立即整改的限期整改到位。

据悉,本次小型宾馆旅店消防安全专项排查整治行动旨在摸清辖区小型宾馆旅店经营底数和消防安全隐患底数,依法查处无证经营场所,挂牌督办存在重大火灾隐患

的单位,关停不符合消防安全条件的场所,全面提升小型宾馆旅店消防安全水平。

安全生产警钟长鸣

“华德杯”南通市职工羽毛球双打锦标赛圆满落幕

本报讯(记者葛燕)5月1日,“华德杯”2023年五一节南通市职工羽毛球双打锦标赛在区体育中心羽毛球馆圆满落幕,来自全市的300多名羽毛球爱好者参加了比赛。

本次比赛由南通市羽毛球

运动协会主办,通州区羽毛球协会、南通通奥体育发展有限公司承办,分男子双打、女子双打、混合双打三个项目,采取三局两胜制。比赛现场气氛热烈,选手们在场上默契配合,奋力拼搏,给观众带来了一场精彩的赛事盛宴。



城管法规今日答

问: 停车位不足的城市街区如何设置临时停车泊位?

答:《南通市机动车停车条例》规定停车位不足的城市街区,公安机关交通管理部门可以会同市政园林、城市管理等部门,在具备停车条件的城市道路内施划临时停车泊位,规定泊位使用时间,设置警示标志,并及时向社会公布泊位设置的相关信息。

绿水青山就是金山银山

加快生态文明建设 构建绿色美丽家园